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 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie stanu infrastruktury na terenie XVI Liceum 

Ogólnokształcącego im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 1 grudnia 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Zgodnie z decyzją Prezydenta Miasta Krakowa z 10 października 2019 r. (znak sprawy: 

GS-02.6844.4.5.2019.JK) na nieruchomości na os. Willowym 1, w której funkcjonuje XVI Liceum 

Ogólnokształcące, zostało ustanowione prawo trwałego zarządu na czas nieoznaczony na rzecz 

ww. jednostki oświatowej (na udziale odpowiadającym 855/1000 części działki nr 139/1, obręb 

47 Nowa Huta o pow. całkowitej 2,0608 ha, stanowiącym własność Gminy Miejskiej Kraków).  

W związku z powyższym za stan infrastruktury znajdującej się na terenie Liceum odpowiada 

trwały zarządca, w imieniu którego działa Dyrektor. Należy podkreślić, że ww. nieruchomość 

znajduje się w układzie urbanistycznym Dzielnicy XVIII Nowa Huta wpisanym do rejestru 

zabytków pod nr A-1132 na podstawie decyzji Małopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków o znaku Ldz.OZKr-IV/AS/69/2024 z 30 grudnia 2024 r., co powoduje, że wszelkie 

prace wymagają uzgodnień z właściwym konserwatorem zabytków.  

Informuję, że w ostatnich trzech latach w XVI Liceum Ogólnokształcącym wykonano 

następujące remonty: 

 w 2022 r. wymieniono okna (kwota 150 tys. zł), 

 w 2024 r. przeprowadzono: remont sali gimnastycznej (kwota 213,1 tys. zł), remont 

instalacji elektrycznej i oświetlenia (kwota 20 tys. zł), awaryjną wymianę kanalizacji 

zewnętrznej (kwota 37 tys. zł), awaryjną naprawę sufitu w sali lekcyjnej (kwota  

26,5 tys. zł) oraz opracowano projekt ogrodzenia (kwota 14,9 tys. zł) i dokumentację 

projektowo-kosztorysową na wyburzenie przybudówki (kwota 14,4 tys. zł), 

 w 2025 r. przeznaczono środki finansowe na opracowanie dokumentacji remontu dachu 

sali gimnastycznej wraz z ociepleniem i uzyskaniem pozwolenia konserwatorskiego 

(kwota 25 tys. zł) oraz na wykonanie prac związanych z uzupełnieniem ogrodzenia 

wokół Szkoły, w ramach których została sporządzona inwentaryzacja drzew niezbędna 

do uzgodnień z Miejskim Konserwatorem Zabytków (kwota 25 tys. zł). 
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Podczas przeglądu XVI Liceum Ogólnokształcącego pod kątem potrzeb remontowych, 

który odbył się 30 maja 2025 r. z udziałem Dyrektora ww. jednostki oświatowej i przedstawiciela 

Miejskiego Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie, jako najpilniejsze zadanie do realizacji 

wskazano ocieplenie dachu nad salą gimnastyczną, natomiast remont ogrodzenia i boiska 

odpowiednio na drugiej i trzeciej pozycji.  

 

Brak ogrodzenia terenu szkoły 

 Ogrodzenie Szkoły zostało zdewastowane w latach 2011–2012 poprzez pocięcie 

elementów i ich sprzedaż na złom. W kolejnych latach ogrodzenie było trzykrotnie naprawiane  

i uzupełniane, jednak każdorazowo po krótkim czasie ponownie było dewastowane. W celu 

częściowego oddzielenia Szkoły od terenu osiedla nasadzono krzewy berberysu, które również 

zostały w znacznej części zniszczone przez osoby postronne.  

 W 2024 r. zostało zlecone wykonanie dokumentacji projektowej dla remontu ogrodzenia 

wraz z programem prac konserwatorskich, ale Miejski Konserwator Zabytków nie wyraził zgody 

na remont istniejącego ogrodzenia i nakazał jego przebudowę w całości, w celu ujednolicenia 

wyglądu oraz wykonanie inwentaryzacji istniejącej zieleni. W 2025 r. został wykonany operat 

dendrologiczny. W operacie tym zostały wskazane drzewa kolidujące z ogrodzeniem, niestety 

nie wszystkie drzewa wskazane do wycinki znajdują się na działce będącej w posiadaniu Szkoły. 

W celu uzyskania pozwolenia konserwatorskiego dla remontu ogrodzenia i odbudowy jego 

fragmentu Szkoła musi złożyć wnioski o zgodę na wycinkę kolidujących drzew. Szacunkowy 

koszt remontu i odtworzenia ogrodzenia wynosił w 2024 r. 360 tys. zł. 

 

Odkryta, niezabezpieczona studzienka 

 Studzienka została zabezpieczona niezwłocznie po ujawnieniu uszkodzenia (zdjęcie 

poniżej). Wszystkie studzienki na terenie boiska szkolnego były wcześniej sprawdzane przez 

Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji SA w Krakowie w październiku br. 

i nie wykazano nieprawidłowości.  

 W piątek 28 listopada 2025 r. wieczorem na portalu Facebook opublikowano zdjęcie 

niezabezpieczonej studzienki. Po tej informacji, w kolejnym dniu rano konserwator szkolny 

skontrolował miejsce i stwierdził, że właz został celowo rozbity i wrzucony do wnętrza 

studzienki. Natychmiast zabezpieczył miejsce eliminując zagrożenie. Niestety osoba, która 

zauważyła niebezpieczeństwo, nie zgłosiła go bezpośrednio pracownikom szkoły, co mogłoby 

przyspieszyć interwencję. 
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Zanieczyszczanie terenu przez psie odchody 

 Na teren boiska szkolnego regularnie wchodzą okoliczni mieszkańcy wyprowadzający 

psy, często duże i potencjalnie niebezpieczne, które biegają bez smyczy i kagańca. Pracownicy 

Szkoły proszą takie osoby o opuszczenie terenu, a gdy interwencje te nie przynoszą 

oczekiwanego skutku, Szkoła zwraca się o wsparcie do Straży Miejskiej Miasta Krakowa. 

 

Zły stan nawierzchni boiska oraz zniszczone, porwane siatki wokół boiska 

 Szkoła w ramach własnych środków na bieżąco uzupełnia powstałe ubytki w nawierzchni 

poliuretanowej boisk szkolnych. Nowe uszkodzenia pojawiają się regularnie, zarówno w wyniku 

intensywnego użytkowania przez uczniów (nawierzchnia zwija się podczas nagłych zatrzymań), 

jak i z powodu działań osób spoza Szkoły. Siatki piłkochwytów często są uszkadzane. Siatka 

ochronna pozostała jedynie przy jednym boisku. Pozostałe zostały zdemontowane z powodu 

wcześniejszych zniszczeń. Aktualnie istniejąca siatka została niedawno porwana i w najbliższym 

możliwym terminie zostanie zdemontowana. 

 Dyrekcja XVI Liceum Ogólnokształcącego nie zwracała się w roku bieżącym do Zarządu 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie o remont boiska. W związku z powyższym takie zadanie 

nie zostało wprowadzone do projektu budżetu Miasta Krakowa na 2026 rok. Mając na uwadze 

dobro i bezpieczeństwo uczniów podjęte zostaną starania, aby w miarę dostępnych środków 

finansowych zrewitalizować zniszczoną nawierzchnię boiska. 

Instalacja koszy na odpady oraz tablicy informującej o terenie Szkoły pozostaje w gestii 

Dyrektora XVI Liceum Ogólnokształcącego. Nadmieniam jednocześnie, że pracownicy Szkoły 

regularnie sprzątają teren oraz opróżniają kosze zamontowane na boisku. 

 Ponadto informuję, że w celu poprawy bezpieczeństwa w ww. rejonie Szkoła pozostaje  

w stałym kontakcie z dzielnicowymi okolicznych osiedli, VIII Komisariatem Policji oraz Strażą 

Miejską. Na bieżąco zgłaszane są prośby o kontrolę terenu oraz interwencje w sytuacjach 

wymagających wsparcia. 
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Maria Klaman 
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